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ATA DA 39º TRIGÉSIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DE 2025. DA 10º LEGISLATURA DACÂMARA
MUNICIPAL DE VEREADORES DE OCARA, ESTADO DO CEARÁ. Aos 16 (dezesseis) dias do mês
de outubro do ano de 2025, às 09h00 (nove horas) no Plenário Vereador José Pires de Freitas situando
na Avenida Coronel João Felipe — Centro - Ocara CE. Na Câmara Municipal de Vereadores de Ocara,
Estado do Ceará, reuniram-se os Vereadores, em número de 11 (onze), conforme registro no livro de
presenças, para a realização da 39º. Sessão Ordinária de 2025. O Presidente da Câmara o Senhor
Vereador Francisco Edemir Luciano de Moura (Professor Edemir), declarou aberta a Sessão e fez sua
saudação inicial aos Vereadores e aos demais presentes no plenário sejam bem vindos a essa casa. Em
ato contínuo, o Presidente desta casa convidou a Senhora Vereadora Maria Marlene 1º Secretária da
Mesa a fazer a chamada nominal dos senhores Vereadores e senhora Vercadora, confirmando a presença
dos seguintes Vereadores. EVANDO DOS SANTOS MOREIRA, FLÁVIO HENRIQUE OLIVEIRA ALMEIDA,
FRANCISCO EDEMIR LUCIANO DE MOURA, JACÓ ROBERTO DA SILVA, JOÃO BOSCO MOURA DOS
SANTOS, JOSÉ MARIA DANTAS, LINDOMAR MARCOS PEREIRA, MARCONDES BARBOZA MARCOS,
MARIA MARLENE DA SILVA FERREIRA e RAIMUNDO FILHO DA SILVA, JOSÉ EDINALDO BANDEIRA DA
SILVA. Constatado quórum regimental legal, o Senhor Presidente convidou a todos a ficar de pé para
juntos entoarem o Hino Municipal de Ocara e em seguida rezaram oração universal o Pai Nosso que é
fundamental para os cristãos, pois contém tudo o que é essencial para a vida humana. Em nome do povo
e com as bênçãos de Deus para que possam desempenhar o papel digno das funções de Legislador, o
Senhor Presidente deu início ao pequeno expediente e solicitou a primeira Secretária a Senhora
Vereadora Maria Marlene da Silva Ferreira iniciou-se a Pauta da Ordem do Dia fazendo a leitura das
matérias apresentadas. INDICAÇÃO Nº 116/2025 do poder Legislativo do Vereador Evando dos Santos
Moreira. Indica ao Poder Executivo Municipal, a Construção de uma Sede Própria para Os Artesãos e
Artesãs, neste Município de Ocara. Em seguida, deu início as explicações pessoais onde o Senhor
Presidente facultou a palavra aos Vereadores pelo tempo de 7 (sete) minutos: O Vereador Jacó do Sereno
parabenizou o prefeito Leonildo Farias pelos trabalhos realizados nas escolas do município, destacando
as reformas e a climatização das unidades, que considera importantes para o bem-estar e o
desenvolvimento dos alunos. Mencionou também as obras de reforma do calçamento da Vila São Miguel
e o andamento dos trabalhos na Arena do Sereno e no estádio, que já se encontra na fase de instalação
da iluminação. Finalizou desejando bênçãos a todos. O Vereador Marcondes Barboza iniciou
parabenizando todos os professores pelo seu dia, com destaque especial a familiares que são ou foram
profissionais da educação. Reconheceu a importância dos professores para a formação de todas as
profissões e ressaltou a necessidade de maior valorização da categoria, apesar dos avanços já
conquistados, como o piso salarial. Em seguida, comentou sobre o andamento da proposta que trata da
aposentadoria especial dos agentes de saúde e de endemias, já aprovada no Congresso e em tramitação
na Câmara dos Deputados. Explicou que a medida prevê redução progressiva da idade mínima e
reconhece o papel essencial desses profissionais no funcionamento do SUS. Concluiu expressando
otimismo quanto à aprovação da lei ainda neste ano e desejando um bom final de semana a todos. O
Vereador Flavinho da Foveira iniciou parabenizando todos os professores pelo seu dia, destacando a
importância da profissão para o desenvolvimento do município, do estado e do país. Ressaltou que,
embora já existam avanços na valorização da categoria, ainda há muito a conquistar. Anunciou que
pretende reapresentar dois projetos na Câmara: um que garanta aos professores o direito à alimentação
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durante o expediente escolar, e outro que institua a “Premiação Professor Nota Dez”, como forma de

reconhecer o trabalho e a dedicação desses profissionais. O mesmo compartilhou experiências pessoais

vividas durante os anos em que atuou na educação e expressou seu desejo de voltar à sala de aula no

futuro. Finalizou reafirmando seu compromisso com a valorização dos professores e elogiando os

investimentos da gestão municipal na melhoria das escolas e na busca por reconhecimento e melhores

condições para os educadores de Ocara. Vereador Domar da Serraria comentou sobre a situação do

abastecimento de água em algumas localidades do município, como Asneiras, Balança e Novas Vidas,

destacando o sofrimento dos moradores que ainda não foram contemplados e reforçando a esperança de

que a solução chegue em breve. Relatou também a falta de medicamentos controlados, ressaltando que

muitas pessoas dependem deles para sobreviver e pedindo que o problema seja resolvido com urgência.

Em seguida, parabenizou os professores pelo seu dia, citando a dedicação de sua esposa, que é

professora, e defendendo maior valorização da categoria. Reconheceu ainda o trabalho da gestão

municipal nas reformas das escolas, pedindo que as melhorias também cheguem à escola da Vila São

Marcos. Finalizou agradecendo a todos e reafirmando sua admiração pelos profissionais da educação. O

Vereador Evando Moreira iniciou cumprimentando a todos e agradecendo a Deus por mais uma sessão.

Parabenizou a senhora Márcia, da comunidade de Curupira, pela realização, há 15 (quinze) anos, do

evento em homenagem a Nossa Senhora Aparecida, destacando a importância de manter tradições

religiosas no município. Reconheceu o trabalho dos agentes de saúde e de endemias, ressaltando a

relevância dessas categorias para o funcionamento do sistema de saúde e apoiando a conquista da

aposentadoria especial. Defendeu também a ampliação das práticas esportivas nas escolas, sugerindo

que as secretarias de Esporte e Educação criem projetos que incentivem modalidades dentro das unidades

escolares, dando mais visibilidade e oportunidades aos jovens talentos do município. Pediu ao secretário

de Infraestrutura atenção à estrada que liga o Córrego à Aroeira, devido às más condições de tráfego.

Por fim, parabenizou todos os professores pelo seu dia, reconhecendo o papel essencial que exercem na

formação de cada cidadão e desejando saúde, sabedoria e valorização a todos os educadores. O Vereador

Zé Maria iniciou agradecendo a Deus por mais um dia de trabalho e cumprimentando os presentes.

Parabenizou a gestão municipal pelo empenho e pelos resultados visíveis em diversas regiões de Ocara,

destacando o esforço e a dedicação do Prefeito Leonildo Farias. Destacou a atuação da nova secretária

de Saúde, Doutora Fátima Viana, e convidou a população para participar da inauguração da nova sede

da Secretaria de Saúde e da entrega da unidade odontológica móvel, que levará atendimento a

comunidades sem posto de saúde. Elogiou também o avanço das obras e a melhoria das estradas do

município, ressaltando que as máquinas estão em constante atividade e que o trabalho tem alcançado

várias localidades. Finalizou reafirmando o orgulho de fazer parte de uma gestão comprometida com o

desenvolvimento de Ocara e que tem demonstrado cuidado e dedicação ao povo. A Vereadora Marlene

do Carmendes iniciou cumprimentando os presentes e parabenizando todos os professores pelo seu dia,

reconhecendo a importância e a nobreza da profissão, que transforma vidas e constrói o futuro das

crianças e jovens. Destacou também o evento em homenagem aos agentes comunitários de saúde e

agentes de endemias realizado na Câmara, ressaltando o papel essencial desses profissionais na

promoção da saúde e no cuidado com as famílias Ocarense. Comentou a aprovação da PEC 14 na Câmara

dos Deputados, que trata da aposentadoria especial dos agentes de saúde e de endemias, garantindo
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paridade e integralidade salarial, classificando a medida como um marco de valorização e

reconhecimento à categoria. Por fim, relatou visitas recentes às comunidades de Novo Borges e Vila

Esperança, onde ouviu as demandas dos moradores, reforçando seu compromisso com o diálogo, o

trabalho e o amor por Ocara. O Vereador João Bosco iniciou cumprimentando os presentes € abordou a

situação das estradas do município, destacando a necessidade de recuperação da via que liga Curupira

ao Mocoré, considerada uma rota principal, e da estrada de Curupira à Jurema, que se encontra bastante

danificada. Citou também a falta de ambulâncias nas comunidades, ressaltando que o serviço é essencial

e que o retorno gradual da frota resolveria grande parte das dificuldades enfrentadas pela população,

principalmente em horários fora do funcionamento dos postos de saúde. Mencionou ainda a escassez de

medicamentos, lembrando que muitas famílias de baixa renda não têm condições de comprá-los, o que

agrava os problemas de saúde. Por fim, parabenizou os professores pelo seu dia, destacando a

importância e os desafios da profissão, relatando o exemplo de sua mãe, que foi professora em condições

difíceis, e ressaltando que a educação merece constante valorização e melhores condições de trabalho.

O Vereador Raimundo Lamboca cumprimentou a todos e abordou os problemas de abastecimento de

água em sua região, destacando que a população tem sofrido com a falta frequente de água. Ressaltou,

contudo, o avanço do município, que já possui 96% (noventa e seis por cento) de água canalizada,

lembrando que, há alguns anos, o índice era inferior a 5% (cinco por cento). Citou o distrito de Novo

Horizonte como exemplo positivo, onde hoje o abastecimento é totalmente canalizado, resultado de

muita luta e cobrança. Defendeu a importância de os vereadores continuarem apresentando e cobrando

a execução de projetos, mesmo quando parecem difíceis de concretizar, pois a insistência traz resultados.

Em seguida, homenageou os professores, classificando a profissão como uma verdadeira missão.

Lembrou que, embora essencial e antiga, a docência ainda carece de valorização e de remuneração justa,

já que todos os profissionais passam pelas mãos de um professor. Finalizou agradecendo a Deus pela

oportunidade de continuar contribuindo com o desenvolvimento de Ocara. O Senhor Presidente iniciou

cumprimentando os presentes € explicou que a transmissão pela rádio não ocorreu devido à queda da

antena, esclarecendo que foi um acidente. Destacou à participação recente na Unipace, escola do

parlamento cearense, onde, junto ao vereador Marcondes, retomou cursos sobre TDAH (Transtorno do

Déficit de Atenção e Hiperatividade) e TEA (Transtorno do Espectro Autista), com novas turmas já

planejadas. Comentou que os serviços públicos do município estão em andamento, mesmo que nem

todos cheguem simultaneamente a todas as localidades, e reforçou que a universalização da água

atenderá todas as regiões, citando as Asneiras e Novas Vidas como exemplos. Sobre o Dia do Professor,

ressaltou que, apesar do reconhecimento ainda ser insuficiente, o papel do professor vai além da sala de

aula, acompanhando o desenvolvimento dos alunos diariamente. Citou a frase de Paulo Freire sobre a

eternidade do educador através de seus alunos e destacou a importância do reconhecimento financeiro,

com reajustes e gratificação justa, como forma de valorizar verdadeiramente a profissão. Também

saudou todos os professores do município, ativos e aposentados, em especial os da Escola Maria de

Lourdes Cosme, na Jurema dos Vieiras. O Senhor Presidente Francisco Edemir Luciano de Moura,

finalizou o expediente tendo cumprida a pauta da sessão e disse que não havendo mais nenhum Vereador

inscrito encerrou a sessão, o Presidente fez as considerações finais e convocou os Vereadores para a

próxima Sessão Ordinária desta Casa Legislativa, a realizar-se no dia 23 (vinte e três) do mês de outubro
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de 2025 (dois mil e vinte e cinco), quinta-feira, às 09h00 (nove horas), e local plenária da Câmara de

Vereadores. Por fim, agradeceu a presença de todos, declarou encerrados os trabalhos da presente sessão

e solicitou a lavratura da Ata, que será lida, discutida e votada na próxima Sessão da Câmara de

Vereadores de Ocara Estado do Ceará. E para constar, eu Maria Marlene da Silva Ferreira, Secretária da

Mesa Diretora, lavrei a presente ata, que depois de lida votada e aprovada, será assinada por mim, pelo

senhor presidente e assinada por todos os Vereadores presentes.

Paço da Câmara Municipal de Ocara CE, em 16 de outubro de 2025.
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